

# 廈門公交起火爆炸

# 42死33傷

香港文匯報訊(記者 林舒婕、葉臻瑜 廈門報道)福建廈門昨天發生內地近年來死傷最嚴重的公交起火爆炸事故。昨日傍晚下班高峰期，廈門一輛BRT快速公交車行駛至道蔡塘站往金山站之間時，突然起火，截至發稿，事故已造成42人死亡，33人受傷。習近平、李克強等國家領導人作出重要批示指示，國務委員、公安部部長郭聲琨連夜率工作組趕赴廈門指導處置工作。官方人士指，事故原因需待調取車上監控錄像，進一步調查後公佈。



■昨日18時許，廈門一輛BRT快速公交車行駛途中發生起火爆炸，濃煙衝天。(新華社)

## 車輛滿載上班族和高考生 公安部長率隊連夜赴廈



廈門巴士起火事故示意圖  
7日18時許，廈門BRT快1線行駛途中起火，造成42死33傷。

當日下午6點22分，這輛編號閩D-Y7396的公交车，滿載乘客從廈門快速公交蔡塘站駛往金山站，公交车忽然冒出濃煙，並從尾部開始着火。目擊者劉先生稱，大火及黑煙很快便將整輛車「湮沒」，隨後「轟」一聲爆炸巨響，他表示，約有10餘名乘客陸續從事故車輛中逃出。據劉先生目測，他們幾乎都有不同程度的燒傷，現場有約6片隔音欄被燒燬。

據悉，由於昨天事發時既是下班高峰

期，也是內地高考日，車上擠滿了下班的人，估計有上百人，其中不少是剛參加完高考的學生。來自廈門工商旅遊學校的一學生說，她和另外5位同學一起乘車回家，發生起火事故後，她砸破玻璃逃生出來後，至今一直與另外5位同學聯繫不上。

火燒半小時 車體剩框架  
儘管火勢在18時50分基本撲滅，但車體已被燒至只剩下焦黑框架。本報記者在晚間11時30分再次來到事發路段，在距離事故車輛50餘米處就聞到濃濃的燒焦味，車輛附近的專用道上，散落着數隻乘客逃生時落下的鞋子。不少乘客家屬仍在車站下方的人行道等待消息。一位市民說，由於車輛行駛路面是高架橋，距離地面約有10米，現場情況十分危急，找不到親屬的人們亂成一團。目前，失蹤人數仍在統計中。

2008年開通 日載客34萬  
2008年8月31日正式開通的廈門BRT是全球採用高架橋專用道形式的4條BRT線路之一，通過設置全時段、全封閉、形式多樣的公交專用道，提高快速公交的運營速度及準點率，目前有120輛車輛運營3條線路。此前運營的4年多時間裡，一直以低廉票價和暢通行駛受到當地市民歡迎，去年年底廈門官方公佈的日均客運量超過34萬人次。



■燒傷者送抵醫院。(中新社)



■事發車輛已燒至焦黑，僅剩框架。(本報記者林舒婕攝)



■傳佳欣的同學許林(左二)在174醫院門口等待好友的消息。(本報記者葉臻瑜攝)

### 家屬：活要見人死要見屍

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)事故發生後，本報記者夜間趕往收治傷員的廈門市174醫院，現場所見，近百名家屬將住院部大樓圍了個水洩不通。

一位在事故中生死未卜的許先生至今電話忙音，他的妻子已經懷有六個月的身孕。朋友們都不敢告訴她這件事，和許先生一齊上車的同事目前正在174醫院搶救，「和他一起坐車的人都重傷了，現在還找不到他，估計不好了！」，他的同事邊說邊不停地撥打着許先生的電話。

重傷患陳某，目前正在ICU病房急救，他的4位好友告訴記者，陳某在聯想集團廈門分公司工作，平時18時左右下班都會乘坐快1線BRT回到島內位於前埔的家。「聽說BRT爆炸了，我們幾個朋友還在開玩笑，他不會這麼倒楣剛好坐在車上吧！」後來撥了他的手機沒通，我們才真的慌了。後來得知他確實受傷送醫，才紛紛趕來。「一句調侃的話竟然成真，我們都覺得不可思議，只希望他能平安。」

為了安撫家屬的情緒，院方將家屬安排到了醫院的門診大廳稍作休息，並將失蹤者名單做再次統計。

「我們活要見人死要見屍啊，沒找到今晚就不走了」一位找不到孩子的父親說。

### 近年內地巴士起火事件簿

- 2013年6月7日：福建省廈門BRT巴士行駛途中突然起火，造成42死33傷
  - 2012年8月26日：陝西省延安市包茂高速公路安塞段1輛臥鋪巴士與運送甲醇貨車追尾碰撞引發大火，造成36死3傷
  - 2011年7月22日：京珠高速公路河南省信陽市1輛臥鋪巴士違規運輸危化品引發燃燒，造成41死6傷。
  - 2009年6月5日：四川省成都市三環路川陝立交橋一輛9號線巴士有人故意縱火引發燃燒，造成27死74傷。
- 資料來源：本報資料中心

## 「她才18歲，還是個孩子啊」

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)18歲的傅佳欣，是今年高考生中的一員，昨天下午，她考完試，和平常一樣，和幾位要好的同學一起坐車回家。不曾想，還憧憬着大學生活的她，卻再沒有了未來。

記者見到佳欣的好朋友許林時，她已經在醫院門口哭了一個小時，「我們到現在都找不到佳欣，根本沒有心思考試了」，許林泣不成聲地說。「我們在廈門工商旅遊學校考場考試，我在前一站下車，下車前

我聞到了一股很噁鼻的汽油味」，沒有來得及仔細想的許林，慌忙中被人潮擠下了車，車子再啟動之後300米，她聽見一聲巨響回頭，就只看了滾滾的黑煙。

佳欣父親也在現場，由於至今女兒的手機都無人接聽，着急的他只能不斷地抓住往來的醫護人員和警察，詢問傷者名單。這次事故中和佳欣同為高考考生的，據記者了解有四人。佳欣父親告訴記者，他平時常和孩子說念了大學就可以出去見見另一個世界，「我真的不敢相信，她才18歲，還是個孩子啊……」說着說着就流下眼淚。

# 習近平：發展不能以人命為代價

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平6日就做好安全生產工作作出重要指示，習近平指，人命關天，發展決不能以犧牲人的生命為代價。這必須作為一條不可逾越的紅線。

近一個時期以來，內地接連發生多宗重大安全生產事故，造成重大人員傷亡和財產損失，習近平對此高度重視。

習近平指出，接連發生的重特大安全生產事故，造成重大人員傷亡和財產損失，必須引起高度重視。人命關天，發展決不能以犧牲人的生命為代價。這必須作為一條不可逾越的紅線。

展開安全生產大檢查  
習近平要求，國務院有關部門將這些事故及發生原因的情況通報各地區各部門，

使大家進一步警醒起來，汲取血的教訓，痛定思痛，舉一反三，開展一次徹底的安全生產大檢查，堅決堵塞漏洞，排除隱患。

習近平強調，要始終把人民生命安全放在首位，以對黨和人民高度負責的精神，完善制度，強化責任，加強管理，嚴格監管，把安全生產責任落到實處，切實防範重特大安全生產事故的發生。

按照習近平指示精神和國務院常務會議決定，國務院7日下午召開全國安全生產電視電話會議。中共中央政治局常委、國務院總理李克強要求會議按照國務院常務會議關於抓好安全生產工作的部署，深刻汲取近期連續發生安全生產事故的沉痛教訓，扎扎實實開展好安全生產大檢查，認真整改存在的問題，健全各項制度，切實維護人民生命安全。

## 吉林大火發佈會 官員致謝一小時

香港文匯報訊 據中廣網報道，吉林火災發佈會變致謝會，當地衛生官員更花了1小時「向社會各界伸出的援手表示感謝」。與此同時，對事故原因及責任認定等焦點問題，發佈會沒有發佈有效信息。

6日，德惠市委在米沙子鎮舉行了兩場新聞發佈會。當日上午10時舉行的第一次新聞發佈會介紹了政府目前正在開展的工作：對寶源豐公司的13個氣瓶的處置情況，以及對火災現場消毒。除此之外，德惠市委對事故發生後，社會各界伸出的援手表示感謝。

日的工作，作出的巨大犧牲」表示「驕傲」。他表示，當危重傷員情況複雜時，專家們當晚就從北京乘飛機過來，非常令人「感動」。他還對媒體能花大篇幅報道醫務人員搶救傷員表示感謝，他甚至站起來對在場記者敬禮。不過，當有記者請他描述他當天8時在現場看到的情況，以及從醫學角度判斷傷者受傷原因是氮氣中毒還是大火灼傷時，他的回答偏題了。

6日上午舉行的當天第一次新聞發佈會有多個職能部門參加，相關負責人回答了記者的提問。但對於幾個關鍵問題，他們表示，一切根據調查組的結論來定。

有記者提問，事故發生已經4天，火災原因到底是什麼？發佈會稱，對這宗火災事故原因的調查，要等到國務院調查組認



■吉林火災發佈會變致謝會，當地衛生官員更花了1小時「向社會各界伸出的援手表示感謝」。新華社

香港文匯報訊(記者廖一、蘇志堅、張勳利報道)記者從昨日下午舉行的吉林寶源豐禽業有限公司事故救援指揮部第6場新聞發佈會上了解到，德惠寶源豐禽業有限公司共有5個銀行賬戶，總金額為32.4萬元人民幣。另有7輛寶源豐所屬車輛被扣押。

對於寶源豐禽業有限公司目前賬戶資金不能滿足對遇難者家屬賠償及支付傷者醫療費等問題，德惠市政府新聞發言人赫哲表示，事故賠償主體是寶源豐公司，除了現金外，寶源豐還擁有土地、廠房等固定資產和保險資金，吉林各級政府會籌措足夠資金。

據長春市公安局新聞發言人唐慶華介紹，除了寶源豐禽業有限公司董事長賈玉山、總經理張玉申已被刑拘外，另有42人也正在被審查和調查。另外，記者獲悉，事發公司所有執照被永久吊銷。

### 新聞快訊

#### 劉志軍案明日開審 律師將作罪輕辯護

香港文匯報訊 據《新京報》報道，原鐵道部部長、黨組書記劉志軍涉嫌受賄、濫用職權一案，將於9日上午在北京市第二中級法院開庭審理。劉志軍的辯護律師錢列陽昨日下午向記者證實此事，表示將為劉志軍作罪輕辯護。4月10日上午，該案由北京市檢察院第二分院依法向北京市二中院提起公訴。

#### 涉猥褻7童 滬拘美籍教師

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報道)上海警方發佈消息稱，在上海法國學校任教的一名美籍教師因涉嫌性侵犯至少7名兒童已於上月被刑事拘留。據警方透露，該名男子名叫McMahon，現年32歲，目前案件正在調查中。美國駐上海領事館則拒絕就此發表評論。

事發校園共有1,600名學生，跨度從幼兒園到高中畢業班，學生年齡在3至18歲之間。學校學生很多是在上海工作的法國人之子女，學校具有法國官方背景。關於教師的犯案細節，校方沒有透露更多，只在發給家長通知中提及「性侵犯」。據多個受害者家庭指證，在該教師性侵犯的兒童中，除了女孩外還有男孩，性侵犯行為可能持續5年。